



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Λευκάδα, 29 Νοεμβρίου 2023

Αρ.Πρωτ.: 247/29.11.2023

Προς:

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών
κ. Κωστή Χατζηδάκη

Θέμα: Απαλλαγή από φορολόγηση των εισοδημάτων από παραδοσιακά καφενεία σε οικισμούς κάτω των 300 κατοίκων

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

σε συνέχεια της ερώτησής μου με αρ. πρωτ. 1610/7-11-23, σχετικά με την παροχή κινήτρων για το άνοιγμα νέων καφενείων στα μικρά χωριά της ελληνικής περιφέρειας κάτω των 300 κατοίκων και τη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων, την οποία σας αποστέλλω συνημμένα, επανέρχομαι στο θέμα της φορολόγησης, με αφορμή και το νέο νομοσχέδιο το οποίο κατατέθηκε προς συζήτηση στη Βουλή.

Ήδη έχετε κάνει πολύ σημαντικές, θετικές διορθώσεις στο νομοσχέδιο, ιδίως αναφορικά με τον τρόπο υπολογισμού του τεκμαρτού εισοδήματος, κάποιες από τις οποίες «αγγίζουν» και τους ιδιοκτήτες καφενείων, όπως:

1. Το τεκμήριο μειώνεται κατά 50% για τους επαγγελματίες που ασκούν δραστηριότητα και έχουν την κύρια κατοικία σε οικισμούς με πληθυσμό έως 500 κατοίκους.
2. Τυχόν εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις ή αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα αφαιρούνται κατά τον υπολογισμό του τεκμαρτού εισοδήματος.
3. Οι αγρότες απαλλάσσονται πλήρως από την εφαρμογή του τεκμηρίου.

Πρόκειται για πολύ θετικές εξαιρέσεις, συνολικά για την ελληνική περιφέρεια, ωστόσο θα ήθελα να σας ζητήσω να λάβετε υπόψη σας το γεγονός ότι τα έσοδα από τα παραδοσιακά καφενεία είναι ήδη ελάχιστα ώστε δεν επαρκούν ούτε για την κάλυψη των εξόδων τους. Συχνά τα καφενεία αυτά παραμένουν ανοιχτά μόνο για να εξυπηρετήσουν κοινωνικούς σκοπούς, καθώς αποτελούν σημείο συνάντησης για τους κατοίκους, αλλά και εξυπηρέτησης για βασικά αγαθά και υπηρεσίες.

Γι' αυτό θα ήθελα να σας καλέσω να εξετάσετε θετικά την πλήρη απαλλαγή από κάθε είδους φορολόγηση εισοδημάτων που προέρχονται από τη λειτουργία καφενείων σε χωριά κάτω των 300 κατοίκων, καθώς και το μη συνυπολογισμό τους, αθροιστικά, είτε στο



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

τεκμαρτό είτε στο δηλούμενο φορολογητέο εισόδημα. Το δημοσιονομικό αποτέλεσμα θα είναι αμελητέο, καθώς πρόκειται για πολύ λίγες και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ελάχιστα έσοδα.

Αν συναινέσετε σε αυτήν την πρόταση, θα έχετε επιτελέσει σοβαρό κοινωνικό έργο για την ελληνική περιφέρεια, καθώς θα δώσετε ένα επιπλέον κίνητρο και για τη διατήρηση των υφιστάμενων και για τη λειτουργία νέων παραδοσιακών καφενείων, διατηρώντας ζωντανό ένα σημαντικό κύτταρο κοινωνικότητας και ψυχαγωγίας στα πολύ μικρά χωριά μας κάτω των 300 κατοίκων, τα οποία θα ήθελα να τονίσω βεβαίως ότι δεν έχουν τους κατοίκους που καταγράφονται στην απογραφή, αλλά στην πραγματικότητα πολύ λιγότερους, συνήθως περίπου 50-100 άτομα.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και παραμένω στη διάθεσή σας για οτιδήποτε περαιτέρω.

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Καββαδάς
Βουλευτής Ν. Λευκάδας

Συνημμένο ένα (1): Ερώτηση στη Βουλή με αρ. πρωτ. 1610/7-11-23